

## 搭乘免费返乡专列

## 395名来泉务工青年回贵州过大年



本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员胡寻风文/图)昨日8时53分,G1754次“青春遇见贵州·团圆号”免费返乡高铁专列搭载395名贵州籍在泉务工青年,从泉州南站准时发出,驶向贵阳北站。据悉,该专列由共青团贵州省委与中国铁路南昌局集团有限公司漳州车务段等多方联合组织开行,在春运大潮中,为在泉州辛勤打拼的贵州籍务工人员铺就了一条温暖、便捷的团圆之路。

据介绍,泉州是贵州省劳务输出的重点区域,超过20万名黔籍务工人员在泉就业。为助力这些在外奋斗的青年平安、顺利返乡,解决其春运期间“抢票难、出行累”的困扰,本次专列通过共青团组织精准对接、企业协助报名的方式,直接将乘车凭证送到符合条件的务工青年手中,有效免除了其经济负担与购票焦虑,这张“零元票”,是实实在在的“便利票”和“安心票”。

为确保专列运输组织高效顺畅,泉州南站开启了“全程护航”模式。车站提前制定保障方案,开设专属进站、安检通道与候车区域,组织青年志愿者提供咨



泉州南站工作人员组织专列旅客乘车

询引导、行李搬运等服务;同时配备免费充电设施、急救药箱、针线包等便民物资,着力打造一条省心、舒心的绿色返乡通道。这一切的“无缝衔接”与“主动服务”,让复杂的春运出行化繁为简,变成了一次省心、舒心的集体归家旅程。

“爸妈,今天坐高铁回家不花钱呢!省下来的钱刚好能给你们添件新衣服。”来自贵州黔南长顺县的吴菲菲在车站兴奋地与家人通电话。对于许多像她一样的务工青年而言,这张免费车票意味着

更轻松的归途和更丰盈的团圆。候车时,一场以“奋斗是为了更好地团圆”为主题的故事分享会在专属候车区温情举办。务工青年们分享了在闽打拼的经历与感悟,将返乡之路延伸为情感共鸣与精神激励的成长之旅。泉州南站站长黄文静表示:“我们希望这次旅程不仅是一次空间的位移,更是一次温暖的传递和力量的接力。”

春运归途,温情相伴。铁路部门将持续优化服务供给,用心铺就暖心归家路,

助力广大务工人员怀揣收获与希望,奔赴团圆,迎接新春。



## 相关新闻 非法运输烟花爆竹 一货车被查处

意。面对开厢检查的要求,驾驶员林某迟迟不配合,反复辩称所运载的是普通货物,很轻不会超载。执法人员根据经验判断,该车运载的货物一定有问题。果不其然,驾驶员打开车厢后,满满一车烟花爆竹赫然在目,品种繁多、

堆叠存放,无任何防火、防碰撞等安全防护措施。

当前,烟花爆竹“打非治违”专项行动正全面开展,交通执法部门紧盯高速路口、国省干道等重点路段,对非法运输烟花爆竹行为始终保持高压整治态势,

坚持发现一起、查处一起。

交通执法部门呼吁广大群众,节日欢庆切莫忽视安全,请自觉抵制烟花爆竹非法运输、储存、销售等行为。同时也欢迎社会各界积极举报相关违法违规线索,携手筑牢节日安全防线。

## “口袋公园”变身梦幻花海

位于洛江安吉路与万贤街交叉口,成片金鱼草正盛然盛放



老人并肩缓步走过洛江城市IP“洛水仙珊”前的金鱼草花海

## 相关新闻

昨日,市区滨海公园南端绿化地块,冰岛虞美人已经开始绽放,蜜蜂在花间穿梭采蜜,不时有市民、游客在花田漫游,拍照留念。(融媒体记者陈起拓 摄)

## 油菜花盛开

梅花奖得主送戏到社区  
居民家门口品鉴非遗盛宴

本报讯(融媒体记者廖培煌 林劲峰 通讯员丘广洪 李素花文/图)昨日,泉州市高甲戏传承中心国家一级演员、中国戏剧梅花奖得主陈娟娟率领青年演员团队,将高甲戏经典剧目《昭君出塞》送至丰泽凤山社区文化广场。这场家门口的戏曲盛宴,让居民近距离感受国家级非遗艺术的魅力。

作为高甲戏的代表性剧目,《昭君出塞》以王昭君自请和亲的历史故事为蓝本,通过细腻的唱腔与表演,生动展现人物的家国情怀与坚韧精神。陈娟娟在剧中饰演王昭君,其清越的嗓音与飘逸的身段,将“扬鞭催马过雄关”的经典形象演绎得淋漓尽致。陈娟娟表示:“高甲戏是闽南文化的活化石,希望通过‘零距离’的演出,让更多居民感受传统艺术的生命力。”为了此次演出,陈娟娟化妆两个多小时,每一个细节都精益求精,只为呈现最完美的艺术效果。

此次戏曲表演,是“我们的节日·春节”之“党建引领聚合力 策马实干惠民生”暨“瑞马报春扬正气 移风易俗润民心”主题宣传活动的压轴。青年演员还演绎了《跳加冠》等高甲戏片段。

除了戏曲表演,现场还有社区老年腰鼓表演,丰泽区书协的洪达林、项纪贵、吴俊鹏3位老师也早早来到现场,为居民书写春联。作为丰泽区文化特派员的一员,洪达林的字受到居民喜爱,即便前面有不少人等候求字,居民谢先生仍拿着联纸围在洪达林旁边,一边欣赏一边等字。共建单位还带来义诊、移风易俗、禁毒、防范电信诈骗、反邪教、健康教育、急救科普、垃圾分类等宣传,现场变成一个多元、丰富的文化体验空间。

凤山社区党委书记郑传志介绍,送文化进社区,让传统节日焕发新意,更添一份文化归属。多年来,共建单位、新时代文明实践一条街的成员单位,通过深入社区艺术表演、提供新时代文明实践志愿服务等形式,为居民带来艺术享受,也促进了社区文化振兴。“通过这样的活动,居民们欣赏到非遗艺术,也增强了归属感和凝聚力。未来,我们将继续深化与各单位合作,开展形式多样的文化活动,让社区成为文化繁荣的典范。”

活动由丰泽区委宣传部、东湖街道、凤山社区联合泉州市高甲戏传承中心、泉州市南渠供水有限责任公司等丰泽新时代文明实践一条街成员单位、共建单位共同主办。

相关新闻 开启春运护航模式  
为群众出行保驾护航

本报讯(融媒体记者张文璟 通讯员何炜桢 张希达文/图)日前,惠安县公安局交通管理大队全面开启春运护航模式,聚焦重点人员、重点车辆、重点企业、重点道路及重点交通违法,扎实开展排查管控整治工作,全力打造“平安、有序、暖心”春运环境,为群众出行保驾护航。

春运首日,惠安县公安局交通管理大队组织铁骑与警用汽车在城区重点路段开展动态巡逻防控。巡逻过程中,民警同步循环播放交通安全提示语音,向过往群众普及骑乘摩托车电动车佩戴安全头盔、驾乘机动车系好安全带、坚决杜绝酒后驾驶、疲劳驾驶等交通安全常识,引导群众自觉遵守交通法规。

当天同步启用执法服务站,民警对过往客车、面包车等重点车辆逐一进行检查登记,坚决杜绝“病”车上路行驶。同时,惠安县公安局交通管理大队聚焦突出重点违法查处,对查处的违法驾驶人进行交通安全教育和处罚,叮嘱驾驶人遵守交通法规,确保行车安全。

此外,民警还在巡逻过程中同步开展交通安全知识宣传活动,通过发放宣传手册、现场讲解等方式,向过往驾驶人、群众普及春运交通安全知识,引导广大交通参与者增强交通安全和文明行车意识,共同守护春运平安。

